
Állatorvosdoktor, az állatorvos-tudomány kandidátusa, a M. kir. Állatorvosi
Fôiskola, majd a M. kir. József Nádor Mûszaki és Gazdaságtudományi Egye-
tem állatorvosi osztálya élet- és szövettani tanszékének oktatója, adjunktusa
1928 és 1937 között, az Országos Állategészségügyi Intézet kórszövettani osztá-
lyának vezetôje 1950-tôl 1977-ig. A szövettani technika korszerûsítôje, az össze-
hasonlító kórszövettan alkotó kutatója.

Széky Antal 1904. június 4-én született Budapesten. 1926-ban abszolvált a
M. kir. Állatorvosi Fôiskolán, 1928-ban szerzett oklevelet, és 1934-ben szövet-
tani témából doktorált. 1937-ben állatorvosi tiszti vizsgát tett. Több mint 50 éves
munkássága három különbözô idôszakra osztható.

Az elsô 10 évet az állatorvosképzésben, az élet- és szövettani tanszéken töl-
tötte, ahol gyakornok, tanársegéd volt, majd adjunktusként szövettant tanított,
és a demonstrációs anyag összeállítása mellett mintegy 20 doktoranduszt segí-
tett disszertációjának elkészítésében.

1937-ben tiszti vizsgát tett, és mint állami állatorvos három évig az Orszá-
gos Állategészségügyi Intézetben dolgozott, majd 10 éven át Mór, Gyékényes,
Sopron, Kiskunfélegyháza, Barcs, Csáktornya, Alsólendva és ismét Gyékényes
járási és belépôállomási vezetô állatorvosa volt. 318
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1950-ben az Országos Állategészségügyi Intézetnek a kórbonctanról levá-
lasztott kórszövettani osztálya vezetôjévé nevezték ki, ahol nyugdíjazásáig,
1977. július 31-ig dolgozott. 27 év alatt automatizálta, korszerûsítette laborató-
riumát, bevezette az elektronmikroszkópiát a kórszövettani diagnosztikai mun-
kába. Új eljárásokkal, a gyakorlat megkövetelte gyors, módosított módszerekkel
szinte utolérhetetlen színvonalon végezte „rutin” munkáját.

Kutatásai során vizsgálta az újszülött malac vékonybelébôl a nagymolekulájú
emésztetlen fehérjék felszívódását. Foglalkozott a gümôkór kórszövettanával,
a Marek-féle betegség kórfejlôdésével, a mycotoxicosisok okozta kórfolyamatok
kórszövettanával. Társszerzôkkel készített két munkáját az MTA Akadémiai
Díjjal tüntette ki. Laboratóriumát, értékes demonstrációs anyagát csodálták, mesz-
szemenôen elismerték.

Széky Antal az állatorvosi és az összehasonlító kórszövettan kiváló hazai mû-
velôje. Ismereteivel a diagnosztikai és kutatómunka színvonalát mindig jelentô-
sen emelte. Eredményeit mintegy 80 szakközlemény és kandidátusi értekezése
tartalmazza. Foglalkozott a trichinellosis fejlôdési ciklusaival, a listeriosis, a juhok
enterotoxaemiájának és a szopós malacok fertôzô elhalásos bélgyulladásának,
a mételykórnak, a bárányok szív- és vázizom-elfajulásának kórszövettanával.
A csíkkürettel vett minták vizsgálati módszere, a teljes agyvelômetszetek készí-
tése az agyvelô-elváltozások feltérképezésére külföldön is elismertté vált.

Széky Antal orvosi körökben is elismert volt. Az 1974. évi budapesti nem-
zetközi neuropatológiai kongresszus szervezôbizottságának tagja, az összehason-
lító neuropatológiai szekció titkára és több esetben a neurológiai szakcsoport
vezetôségi tagja is volt. Háromszor kapott miniszteri kitüntetést, és a Munka
Érdemrend ezüst fokozatával is elismerték munkásságát.

Nyugdíjasként sajnos rövid pihenés jutott osztályrészéül, többször és hossza-
san is betegeskedett, nagy türelemmel. 78 éves korában hunyt el, 1982. augusz-
tus 31-én; szeptember 23-án a Farkasréti temetôben búcsúztatták.
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